



撸袖献血 传递爱心

经历过亲人患病住院，及时输血获救后，王程扬坚持献血，让爱延续；宋艳丽，坚持献血13年，还带动了身边的同事、朋友……国家卫健委此前公布统计数据，2024年我市千人口献血率达20.7，位列全国主要城市第二名。6月14日是世界献血者日，记者走近常年坚持献血的热心市民，感受这一份城市温暖。



市民宋艳丽在献血

撸袖传递爱

家住太西小区25岁的王程扬，已坚持献血7年。这份举动，源自一段童年经历。

他上小学6年级时，妈妈严重贫血休克，被送去救治。放学后，王程扬赶到医院，见妈妈正输血，床边挂着血袋。爸爸说，是别人捐献的血液救了妈妈。这段记忆，深藏于心，至今没忘。上大学的一天，校方组织无偿献血，一辆采血车开进了校园。他听说后，立刻想到妈妈输血的情景，毫不犹豫地挽起袖子，对医护人员说：“我要献血！”第一次献血，他心里有点紧张。不过，献完400毫升血后，他没有不适，心里给自己点了个赞。

今年6月8日，太白街社区、太原市血液中心联合开展了一次献血活动，王程扬也报了名。网格员秦雅楠负责登记信息，对这名热心小伙印象深刻，得知他7年累计献血5000毫升后，非常佩服。

王程扬说，会坚持下去，让这份爱一直传递下去。

带动身边人

6月2日，太原市血液中心的采血室内，43岁的宋艳丽熟练地卷起衣袖，静静地看着鲜血流入采血袋。从2012年起，她坚持每年献血，从未间断。这次，有几名同事也一起来献血。

13年间，她累计献血4000毫升，几乎相当于一个成年人全身的血量。第一次献血，是在逛街时。“我当时走到工人文化宫，看到一辆爱心献血车停在那里，有很多人撸起袖子，排队等候。”她说，有医护人员在宣传献血知识，自己听后，也上车献血400毫升，整个过程用了20分钟。这些血液，能帮助到别人，甚至挽救生命，她觉得很有意义，便坚持了下来。

2022年，宋艳丽成为迎泽桥西社区的一名网格员。每年，社区组织献血，她都会积极带头，逐渐身边的朋友、同事也参与进来，无偿献血的队伍日益壮大。

尽微薄之力

东社社区网格员王华荣最近统计居民献血情况时，得知身边有不少“献血达人”，其中，52岁的乔永刚，住在东昇佳园小区，25年累计献血29次，总量超过1万毫升。

“献血能救人，我愿尽自己的微薄之力。”乔永刚说，想到自己的一点点付出，有可能挽救了一个生命，他的献血情结便“一发不可收”，并养成了习惯，这些年他曾先后获得了全国无偿献血奉献奖的金、银、铜奖。“尊敬的乔永刚先生，您的血液经检测结果合格，即将用于临床救治患者。感谢您的爱心奉献。”每每收到这样的短信，更坚定了他献血的决心。

随着越来越多的人加入无偿献血行列，一个个“帮助别人快乐自己”的故事温暖着这座古城。

记者 李涛 文/摄

“红领巾爱阅读”主题队日活动举行

本报讯(见习记者 赵静茹文/摄)暖阳耀晋土，正是读书时。6月12日，由团省委、省少工委、中国少年儿童新闻出版总社主办，团市委、市少工委承办的山西省少年儿童庆“六一”系列活动暨“红领巾爱阅读”主题队日活动在杏花岭区五一路小学举行。孩子们用精彩的表演、真挚的分享，展现了阅读带来的快乐与成长。

活动在庄严的少先队出旗仪式中拉开帷幕。五(4)中队的同学们表演了课本剧《三晋神髓——从民间故事里走来的山西》，将山西民间传说搬上舞台，生动的演绎赢得了阵阵掌声。中国少年儿童新闻出版总社向学校捐赠了4个“红领巾图书角”，为孩子们送上了一份充满书香的礼物。

四年级的同学们带来了读书成果展示《晋韵诗章 筑梦山



活动现场

河》，分享了“每天阅读一小时”和亲子共读的温馨故事。活动现场，“全国红领巾巡讲团”成员还带来了主题宣讲《微光成炬 青春有为》，激励孩子们从小树立远大理想。

值得一提的是，在活动现场，五一路小学作为中国少年儿童新闻出版总社“阅读+”综合服务体系在我省首批3所合作校之一，被授予“阅读+”合作单位牌匾，并荣获“全国优秀少先队集体”证书。

太古高速 夜间单向封闭

本报讯(记者 张晋峰)6月12日，山西高速交警一支队四大队通报，因需进行预防性养护施工，6月13日至6月17日期间，太古高速古交至太原方向将封闭施工。

施工封闭的具体时间：6月13日至6月17日每日凌晨0时至6时。届时将封闭古交收费站，禁止古交至太原方向一切车辆通行。

交警提醒大家，调整出行时段和路线。咨询电话为：太古隧道监控中心0351—6653400；高速一支队四大队0351—6775742。

“最低满月”登场 市民赏月晒图

本报讯(记者 李涛)6月11日晚，一轮圆月悬于夜空。这一年之中离地面最近的满月，看上去更低、更近，引得不少摄影爱好者和市民观赏和拍照。

“最低满月”顾名思义，就是当晚的月亮是一轮圆圆的满月，且地平高度是一年中最低的。据了解，月亮绕地球公转的轨道在天球上的投影称为白道，白道相对天球赤道是倾斜的，不同位置的赤纬不同。当月球运行在白道最低赤纬附近，且月相恰巧为满月时，年度“最低满月”就会登场。

晚上，市民刘梅外出散步，无意间抬头，看到了又圆又大的月亮，感觉“离得很近”，赶紧拿出手机拍照。她随后翻看微信朋友圈，发现已经有不少人晒出圆月。同样，小红书等社交平台上，也有网友分享拍到的满月照片。有人在迎泽公园，找准角度，将明月与仿古建筑收入画面，别有一番诗情画意的浪漫；有人来到南内环桥上，用专业相机拍出圆月与大桥同框，绝美氛围感扑面而来；还有人来到汾河景区，在最低满月下，感受夏夜的别样静谧。

汾东文体广场非法营利性行为得到整治

本报讯(记者 王丹 通讯员 李佳潞)为进一步规范城市公共空间管理秩序，6月10日下午，小店区组织城管、执法、交警、公安、环卫、文旅等部门人员，对汾东文体广场非法营利性行为进行集中整治，全力维护群众休闲活动的安全与秩序。

汾东文体广场是市民娱乐和相关部门开展公益性文化活动、宣传活动的公共场所，承担着丰富市民精神文化生活的重要功

能。夏季以来，部分商家在广场内私自设置游乐设施开展营利性经营活动，尤其是大型充气堡等游乐设施，不仅侵占公共空间，影响市民正常休闲活动，也存在极大安全隐患。此次联合整治行动，严格依据有关规定，对违规经营商户进行现场普法、政策宣传，引导其主动撤离违规设置的游乐设施，并对部分大型设施组织人员协助拆除、搬运，有效恢复了广场的整洁有序。

下一步，小店区将持续加强日常巡查监管，防止反弹，深化普法宣传，探索建立长效管理机制，推动形成共建共治共享的城市治理新格局，让汾东文体广场真正成为群众放心、舒心的文化休闲好去处。同时呼吁广大市民，自觉遵守汾东文体广场管理规定，不随意占用公共空间，不参与非法营利性经营活动，共同维护安全、有序、文明的城市环境。